
 

現役若手プロ野球選手「セカンドキャリアに関するアンケート」 

 

２０１４年１０月に宮崎にて開催されたフェニックスリーグ中に現役若手プロ野球選手に対して今回で 

８回目となる「セカンドキャリアに関する意識調査」を行いました。集計結果をご報告いたします。 

アンケート回答者の平均年齢が２３．９歳と若い選手対象ですのであくまでも「若手選手の意識調査」と 

限定的な位置づけであることを前提に内容をご確認ください。 

 

対象：フェニックスリーグに参加した１２球団所属選手に配布。２４４名回収 

調査方法：無記名によるアンケート配布・記入方式 

 

属性： 

 ・平均年齢：２３．９歳（１８歳～３２歳） 

  １８歳～２２歳＝ ８１人（３３％） 

  ２３歳～２６歳＝１１４人（４７％） 

  ２７歳～２９歳＝ ４２人（１７％） 

  ３０歳以上  ＝  ７人（ ３％） 

 

 ・プロ野球平均在籍年数 ３．９年（１年～１４年） 

 ・入団前履歴：高校（５３％） 大学（２６％） 社会人（１９％） その他（２％） 

 ・２０１４年度平均年俸：９５５万円 

 ・独身既婚比率：７４％：２６％ 

 ・主なポジション：投手４５％ 捕手１４％ 内野２２％ 外野１９％ 

 

＊本調査の集計結果は小数点第二位以下を四捨五入して表記しております。予めご了承ください。 

 

＜全体のサマリ＞ 

１．「引退後に不安を感じている選手」は全体の 69.3％ 直近の 3年は、70.0％→71.5％→73.9％ 

  今回８回目の調査で初めて７０％を割ったが依然高率である 

 

２．「不安」の内訳は、進路と収入で 88.3％ 直近の 3年は 86.4％→91.2％→90.5％ 

   

３・引退後の希望進路（やってみたいと興味がある合計％） 

  1位 資格回復し高校野球指導       ７５％ 

  2位 大学社会人の野球指導者       ６４％ 

  3位 プロ野球監督・コーチ        ６０％ 

  4位 スカウト・スコアラー等       ５６％ 

  5位 アカデミー・子供の指導者      ５５％ 

  ＊１番やりたい仕事も１位は高校野球の指導者であり学生野球資格回復制度も９割が知っている 



＜１・２＞ 

２０１４年フェニックスリーグアンケート調査 

（引退後の不安） 

 

現役引退後に不安を持っているか（２４４名中） 

不安がある １６９名（６９．３％） 

不安はない  ７５名（３０．７％） 

合計    ２４４名 

 

不安要素 

１．収入     ４５．６％（１２４票） 

２．進路     ４２．７％（１１６票） 

３．やりがい喪失  ８．１％（ ２２票） 

４．世間体     ２．９％（  ８票） 

５．その他     ０．７％（  ２票）  

合計     ２７２票



 

３－１ 

引退後の職業意識について 

 

＜設問＞ ＮＰＢ１２球団を退団した後どのような仕事をしたいと思いますか？ 

     1～１５の中より当てはまる気持ちに○をつけてください 

 

 やってみたい 

％ 

興味がある 

％ 

あまりやりた

くない ％ 

絶対避けた

い ％ 

1番やりたい 

％ 

１．海外球団で現役続行 ６ ２８ ５１ １５ ８ 

２．独立リーグで現役続行 ２ １６ ５２ ３０ ０ 

３．社会人クラブチーム現役 ６ ３９ ３９ １６ １０ 

４．プロ野球の監督、コーチ １２ ４８ ３３ ７ １２ 

５．アカデミー等子供指導者 ８ ４７ ３８ ７ ５ 

６．資格回復し高校野球指導 １８ ５７ ２２ ３ ２３ 

７．大学社会人の野球指導者 １４ ５０ ３１ ５ ９ 

８．球団ＢＰ用具係等裏方 ８ ４１ ４１ １０ ７ 

９．スカウト、スコアラー等 １０ ４６ ３７ ７ ６ 

１０．プロ野球解説者 ６ ２７ ５５ １２ ２ 

１１．一般企業で会社員 ４ ４４ ４６ ６ ８ 

１２．飲食店等開業 ６ ３９ ４６ ９ ９ 

１３．マッサージ等医療開業 ４ ２０ ６３ １３ ０ 

１４．競輪、格闘技他競技へ ２ １０ ５７ ３１ ０ 

１５．大学、専門学校へ進学 ４ １９ ４７ ３０ １ 

 



 

３－１ 

過去５年間引退後「やってみたい＋興味ある」仕事の推移 

 

 ２０１４年 ２０１３年 ２０１２年 ２０１１年 ２０１０年 

高校野球指導者 ①７５％ ①６６％ ①６６％ ①７４％ ①７４％ 

プロ野球監督・コーチ ③６０％ ③６２％ ②５８％ ③５９％ ③６６％ 

スカウト・スコアラー等 ④５６％ ⑤５６％ ④５４％ ④５８％ ④６０％ 

アカデミー・子供の指導者 ⑤５５％ ④５８％ ④５４％ ⑤５５％ ⑥５０％ 

大学・社会人野球指導者 ②６４％ ②６４％ ②５８％ ②６１％ ②６８％ 

飲食店開業 ⑧４５％ ⑥５１％ ⑥４９％ ⑥４９％ ⑤５４％ 

一般企業の会社員 ⑦４８％ ⑦４６％ ⑦４６％ ⑧４３％ ⑧４３％ 

 

 

過去５年間引退後「一番やってみたい」仕事の推移 

 

 ２０１４年 ２０１３年 ２０１２年 ２０１１年 ２０１０年 

高校野球指導者 ①２３％ ①２０％ ②１５％ ①２８％ ①２６％ 

プロ野球監督・コーチ ②１２％ ②１７％ ③１４％ ⑤ ９％ ②１７％ 

スカウト・スコアラー等 ⑨ ６％ ⑧ ６％ ⑤ ８％ ④１１％ ⑧ ３％ 

アカデミー・子供の指導者 ⑩ ５％ ⑩ ２％ ⑩ ４％ ⑫ ２％ ⑪ ２％ 

大学・社会人野球指導者 ④ ９％ ③１６％ ④ ９％ ③１２％ ④１０％ 

飲食店開業 ④ ９％ ⑥ ８％ ①１８％ ②１３％ ③１６％ 

一般企業の会社員 ⑥ ８％ ④ ９％ ⑦ ６％ ⑦ ５％ ⑧ ３％ 



＜４－１～４＞ 

学生野球資格回復研修会について 

 

１．昨年から実施されている学生野球資格回復制度をご存じですか？ 

  手続きまでよく知っている       １１名（ ４％） 

  聞いたことがあるが詳細は知らない  ２１６名（８７％） 

  全く知らない             ２２名（ ９％） 

 

２．引退後、」研修会を受講して、高校生の野球指導に携わりたいと思いますか？ 

  是非受講したい            ４８名（２０％）  

  機会があったら受講したい      １３８名（５７％） 

  受講しない              ２１名（ ９％） 

  分からない              ３５名（１４％） 

 

３．「是非受講したい」「機会があったら受講したい」にチェックした方にお聞きします 

  あなたは資格回復後、どのような形で高校野球に関わりたいですか？ 

  監督として野球部を率いたい      ５０名（２５％） 

  コーチなど指導の一部を担いたい   １０７名（５３％）  

  野球を通して学生と触れ合いたい    ２０名（１０％） 

  わからない              ２５名（１２％） 

 

４．「受講しない」にチェックした方に聞きます。その理由は？ 

  興味ない、引退したら野球をしない、指導者に興味ない、教員免許があるから 

 


